

## ЗВІТ

за результатами моніторингового візиту до місця компактного поселення,  
розташованого на базі Житомирського професійного ліцею

27 квітня 2023 року

м. Житомир

**Мета моніторингового візиту:** додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання.

**Склад моніторингової групи:**

Позняк Інесса Станіславівна — регіональний координатор взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у Житомирській області.

**Назва об'єкта моніторингу, адреса, форма власності, розташування, керівництвом установи:**

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», регіональним координатором взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у Житомирській області Позняк Інесса Станіславівна здійснила моніторинговий візит до місця компактного проживання — гуртожитку Житомирського професійного ліцею (далі — МКП).

МКП знаходиться за адресою: вул. Небесної Сотні, 43, м. Житомир

Форма власності — комунальна.

Моніторинговий візит проводився у присутності комендант гуртожитку — Пудайло Лідії Василівни.

Попередній моніторинговий візит здійснювався 02 грудня 2022 року та 27 лютого 2023 року.

За результатами зазначених візитів Житомирській обласній військовій адміністрації було надано наступні рекомендації:

- опрацювати питання стосовно забезпечення мешканців МКП теплим одягом;
- опрацювати, спільно з міжнародними та національними організаціями,
- питання щодо забезпечення п'яти дітей ВПО засобами для онлайн навчання (ноутбуки, ПК або планшети);
- опрацювати питання щодо заміни покриття (лінолеуму) у коридорі;
- опрацювати питання щодо забезпечення ВПО меблями (30 ліжок) та побутовою технікою (1 бойлер);

Рекомендації виконані частково. Аналіз виконання наданих рекомендацій за результатами попередніх візитів та позитивні зрушення у діяльності МКП наводяться нижче.

*Розташування. Форма власності*

ВПО розміщені на третьому поверсі п'ятиповерхового гуртожитку.



Під час моніторингу встановлено, що професійний ліцей здійснює підготовку робітників з особливими потребами. Відповідно, гуртожиток має архітектурну доступність для осіб з інвалідністю.

У пішій доступності від гуртожитку знаходиться школа, дитячий садок, дві лікарні.

#### *Наповненість*

Загальна місткість гуртожитку – 244 місць. На момент візиту, окрім ВПО в гуртожитку мешкають й студенти. В закладі розміщено 21 особу з числа ВПО, з яких 6 дітей, 2 особи з інвалідністю та 5 осіб літнього віку.

#### *Вартість проживання*

Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі. Видатки на комунальні послуги покриваються за рахунок місцевого бюджету.

#### *Тепло-, водо-, електро- постачання*

Опалення гуртожитку забезпечується централізовано. Температурний режим в приміщеннях оптимальний.

Подача холодної води здійснюється з міського водозабору. Підігрів води забезпечується завдяки наявності бойлерів.

Питна вода придбавається мешканцями самостійно або надається у їдальні ліцею.

Електропостачання централізоване. Наявні альтернативні джерела електроенергії (генератори).

#### *Харчування*

Поряд з гуртожитком в окремій будівлі знаходиться їдальня, де ВПО харчуються за рахунок ліцею 2 рази на день (обід, вечеря) шляхом приймання їжі, що готується з продуктів харчування закладу штатними працівниками.

Крім того, на поверсі, де проживають ВПО, розташована кухня загального харчування для приготування їжі самостійно, оснащена умивальником, бойлером, 3 холодильниками, мікрохвильовою піччю, електрочайником, 2 електроплитами (на 8 комфорок), мультиваркою, 2 духовими печами.

#### *Гігієна*

На кожному поверсі наявний санвузол з 4 душовими кабінками, 4 умивальниками, дзеркалами, біде та 4 унітазами. Також душові кабінки пристосовані для маломобільних груп населення.

Прибирання здійснюють штатні прибиральниці. Особисті кімнати ВПО прибирають самостійно.

#### *Протипожежна безпека*

Вимоги протипожежної безпеки дотримуються, на поверхах наявні вогнегасники, працює протипожежна сигналізація.



### *Укриття*

Ліцей має власне укриття, оснащене місцями для сидіння, столами, ліжками, та опаленням, а також питною водою. В укритті наявний пандус.

### *Доступність будівлі для маломобільних груп населення*

МКП має архітектурну доступність для осіб з інвалідністю. Наявні пандуси при вході до МКП та укриття.

Туалети та душові кабінки облаштовані для користування маломобільних груп населення.

### *Умови в кімнатах*

Розміщення в кімнатах – від 1 до 3 осіб, кімнати мебльовані (столи, шафи, тумби, ліжка), температура оптимальна. Вікна в кімнатах металопластикові.

Умови в гуртожитку задовільні, наявний свіжий ремонт.

### *Дозвілля*

Наявна дитяча кімната, де з дітьми проводяться розважальні заходи із залученням вчителів малювання та праці, окремо є читальна зала, молитовна кімната, якою, за словами коменданта гуртожитку, часто користуються ВПО.

### *Послуги*

У штаті ліцею працює психолог, який проводить роботу у тому числі з ВПО, для цього відведена спеціальна кімната в гуртожитку.

Більшість ВПО не уклали декларації з місцевими лікарями. При цьому скарг щодо доступу до медицини не надходило.

У гуртожитку є медичний кабінет, де працює штатний лікар, а також реабілітаційний та маніпуляційний кабінет.

Ліцей отримав ліцензію для ведення загальної медичної практики.

Наявні окремі карантинні кімнати, які розділені відповідно до статі.

Окрім цього, в гуртожитку є спеціальне приміщення, де мешканці МКП можуть скористуватися послугами перукаря.

На першому поверсі наявна капличка, де періодично здійснюється служіння.

Усі ВПО отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам. Скарг чи нарікань не висловлено. Умовами проживання ВПО задоволені.

### *Освіта*

Всі діти ВПО навчаються в місцевих школах на очній формі навчання або ходять у місцевий дитячий садок.

Доступ до мережі Wi-Fi є лише на першому поверсі, що створює певні незручності для одночасного навчання декількох дітей в одній кімнаті.

### *Працевлаштування*

Із загальної кількості осіб, які проживають в МКП, працевлаштовано 5 осіб.

**Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 6 особами.**



Під час особистого спілкування з мешканцями гуртожитку з числа ВПО, інформації про порушення прав не надходило.

Водночас, батьки дітей висловлювали невдоволення відсутністю можливості користуватися інтернетом у кімнатах на поверхах (наявний лише на 1 поверсі).

**Загальні потреби:**

- Забезпечення кімнат ВПО меблями (кровать, шафи);
- забезпечення доступу до мережі інтернет у кімнатах для комфортного навчання дітей.

**Рекомендації за результатами моніторингового візиту**

Житомирській обласній військовій адміністрації:

- опрацювати питання стосовно забезпечення мешканців МКП меблями (шафами, тумбами, стільцями);
- опрацювати питання стосовно забезпечення мешканців МКП доступом до мережі інтернет.
- опрацювати, спільно з міжнародними та національними організаціями щодо забезпечення шести дітей ВПО засобами для онлайн навчання (ноутбуки, ПК або планшети).

**Регіональний координатор  
взаємодії з громадськістю  
Уповноваженого Верховної Ради  
України з прав людини  
у Житомирській області**



**Інесса ПОЗНЯК**